

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 29/22-2/3
EPA 489 XXVII
Podgorica, 27. jul 2022. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 32. sjednice održane 27. jula 2022. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ o razmatranju PREDLOGA CARINSKOG ZAKONA

U uvodnom obrazloženju, državni sekretar u Ministarstvu finansija upoznao je Odbor, da se donošenju novog zakona koji će uređivati ovu oblast pristupilo primarno sa ciljem usaglašavanja nacionalnog zakonodavstva sa zakonodavstvom EU. Predlogom Carinskog zakona vrši usaglašavanje sa Regulativom (EU) kojom se utvrđuje Carinski zakon Unije, čije su odredbe stupile na snagu 1. maja 2016. godine, a čija implementacija zahtijeva nadogradnju ili stvaranje elektronskih sistema kroz tranzicioni period sa rokom primjene do kraja 2025. godine. Saopštio je da će se novim zakonom u ovoj oblasti stvoriti pretpostavke za smanjenje nelegalne trgovine i omogućiti brži protok robe, kao i da će se omogućiti niži troškovi koji se odnose dokumentaciju za preduzetnike.

Na Odboru je konstatovano da predloženi zakon, između ostalog, propisuje upotrebu tehnika elektronske obrade podataka za razmjenu informacija između carinskih organa i između privrednih subjekata i carinskih organa a za šta je potrebno razviti nove IT sisteme. Uvodi se sistem carinskih odluka, nova podjela carinskih postupaka sa fokusom na „poseban postupak“, dodatne pogodnosti licima koja imaju status ovlaštenog privrednog subjekta (OPS), zatim, povećan je rok u kojem roba može biti u privremenom smještaju sa 20 na 90 dana, i dr. Takođe, konstatovano je da će se zakon primjenjivati nakon šest mjeseci od dana stupanja na snagu, kako bi se u tom roku donijeli potrebni podzakonski akti.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ i jednim glasom „uzdržan“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog Carinskog zakona.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Petar Ivanović.

ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA
Petar Ivanović
